

Hlas Rumcajse se narodil před sto lety



Jednou šel Rumcajs s Cipiskem po lese Ráholec, začíná jeden z animovaných pohádkových večerníčků, které svým nezaměnitelným hlasem namluvil, stejně jako seriál O pejsku a kočička, brněnský Karel Höger. Herec, jenž by se 17. června dožil sta let, se narodil jako třinácté a nejmladší dítě v rodině topiče z cíhelny. V roce 1932 dostal od Zemského divadla v Brně nabídku na stálé angažmá, kde byl obsazen poté do 120 rolí. V roce 1940 nastoupil do Národního divadla. Höger si zahrál Prokopa v Čapkově Krakatitu i Bedřicha Smetanu. V muzikálu Noc na Karlštejně ztvárnil arcibiskupa Arnošta z Pardubic. Jeho poslední rolí se měl stát primář Sova v seriálu Nemocnice na kraji města. Když ale byla natočena převážná část exteriérů do prvních třinácti dílů, Karel Höger zemřel (v květnu 1977). Jeho role musela být přeočkována Ladislavem Chudíkem a příslušné pasáže byly natočeny znovu. „Když loupežník sáhne, to jako by prstíkem pohládl,“ tvrdí v jedné z pohádek Rumcajs. Přestože měl Karel Höger do tohoto loupežníka daleko, také on uměl, a to nejen svým hlasem, pohládl. Výstava o herci probíhá v brněnském Semilassu od 1. června do 13. září. Petr Podroužek

Jakub Smrž je ve stříbrném šperku

Po GP Británie čeká na jezdecké mistrovství světa superbiků další zastavení v Brně 26. července. Na Moravu tak přijede i Jakub Smrž (Ducati), který letos prožívá jednu z nejlepších sezón. Kuba odešel do SBK z motogp, což mnohým připadá jako krok zpátky. „Působí to takovým dojmem, protože většina jezdců chce samozřejmě jezdit prioritně motogp. Ale důvod je ten, že si tam vydělají mnohem víc peněz. Ale ze si tam motogp není jezdecky větší úroveň, ukazuje například to, jak si v superbicích vedou Hopkins, Nakano nebo Checa. Dvěstěpadesátka jsou doplňkovou třídou motogp, zatím co superbiky hlavní třídou mistrovství světa. V SBK je hodně zvůcných jmen, ve 250 ccm je tak pět rychlých a velice dobrých jezdců. Pro diváky jsou SBK atraktivnější. Netajím se tím, že bych do motogp nešel, protože mi nejde o mediální humbuk, vydělat si hodně peněz a sbírat body na základě toho, že jezdcí přede mnou vypadnou. Mohl bych třeba jet novou třídou moto2, ale šlo by o krok zpátky!“ říká Smrž.

■ Jaký to byl pocit, poprvé v kariéře si zajistit první místo na startu?



Neslavili jsme to, ale radost byla veliká. Byl jsem po třech letech privatní jezdec na pole position.

■ Jenže v závodech v italském Misano jste získal potom dvě čtvrté příčky. To naštve, ne?

Čtvrtá místa jsou více než dobrá, ale samozřejmě to mrzí. První jízdu jsem si pokazil sám, protože jsem zbytečně dvě kola váhal s výměnou motocyklu.

■ V celkovém pořadí jste se posunul z desátého na osmé místo.

Všichni jsou více než spokojeni, v letošní nabitě konkurenci být v top10 je opravdu dobré.

■ Nyní se závody pojedou v Brně.
Trať nemám moc rád, ale kvůli fanouškům se těším a doufám v povedený víkend. V posledních závodech jsem byl blízko pódiovým umístěním, takže by nebylo špatné být na bedně třeba zrovna v Brně.

■ Co váš bratr a superbiky?

S jeho výškou a váhou by to byla nejlepší varianta. Ale je to všechno o penězích, protože přijít jako nový jezdec do superbiků nejde bez toho, aniž by do týmu současně nepřinesl nějaké peníze.

■ Fanouškům nabízíte kolekci vlastních šperků? Proč zrovna šperky?

Myslím si, že je to volba velice zajímavá. Pohybují se kolem 100 eur, jsou vyrobeny ze stříbra a je jich velký výběr.

Petr Podroužek

Pozor, soutěž!

Kolikátý je před závodem na brněnském Masarykově okruhu v průběžném pořadí mistrovství světa superbiků český jezdec Jakub Smrž?

a) pátý b) osmý c) třináctý

Tři výherci získají dvojici vstupenek na Mistrovství světa superbiků na Masarykově okruhu. Správné odpovědi pošlete do 20. 7. na soutez@ListyJM nebo na adresu redakce. Do předmětu zprávy napište SMRŽ.

Brněnské Listy

Náklad 173 000 výtisků | ZDARMA

Brno patří Shakespeareovi Lákadlem jsou Veselé paničky windsorské



Komedii Veselé paničky windsorské v režii Jiřího Menzela chystá jako svou hlavní novinku festival Letní shakespeareovské slavnosti. Ten letos proběhne od 25. června do 3. září celkem na sedmi scénách v šesti městech a jedním z nich bude samozřejmě i Brno.

„Komédie mám rád, protože v nich často získají víc pravdy a moudrosti než v tragédiích, které nám obvykle předkládají pravdy dávno známé,“ říká Jiří Menzel o Panických windsorských, zábavné hře o ženském důvtipu a hloupé mužské žárlivosti.

Do role bonvivánského rytíře Jana Falstaffa obsadil Menzel vynikajícího Bolka Polívku. „Osobnost Bolka Polívky v sobě rozhodně má něco falstaffovského,“ říká

Důvtipnou paní Pažoutovou pak ztvárnila Simona Stašová a její spikleneckou přítelkyni, paní Brouzďalovou, hraje Eva Režnarová. „Obě jsou ženy, se kterými bychom rádi žili – pozitivní a vtipné,“ uvedl o obou herečkách Menzel po jejich prvním setkání nad textem hry.

„Paní Pažoutová je roztočilá panička, která se v životě mírně nudí a vítá proto každý lechtivý impuls k pobavení,“ říká Simona Stašová. Podle ní se obě přítelkyně rády zasmějí, zejména na účet mužů – a právě v tom jim svůdcovský návrh rytíře Falstaffa skvěle padne do noty. „Obě dámy jsou zkušené a chytré, takže se Falstaff i diváci mají na co těšit,“ dodává Eva Režnarová.



V rámci Letních shakespeareovských slavností se mohou brněnští diváci těšit také na hry Antonius a Kleopatra, Komédie omylů či Macbeth. Více informací o letošním programu či cenách vstupenek na www.shakespeare.cz nebo na www.ticketportal.cz. (tof)

inzerce

Nezáleží na tom, jestli Vás baví brusle, bowling nebo motokáry. Podstatné je, že máte spoustu přátel a baví Vás žít naplno. A teď Vás může bavit také řídit auto. Škoda Fabia Sportline. Dvoubarevný exteriér, tónovaná skla, mlhové světlomety, sportovní podvozek, 17" kola z lehké slitiny Trinity, sportovní sedadla vpředu, to vše a další patří k základní výbavě vozu. Navíc Vám nabízíme Škoda originální příslušenství Styling kit, který zahrnuje spoiler předního nárazníku, střední spoiler, difuzor a koncovku výfuku z ušlechtilé oceli. Rozjeďte to ve sportovním stylu už při zkušební jízdě.



Škoda Fabia Sportline
ROZJEĎTE TO VE SPORTOVNÍM STYLU

Váš autorizovaný prodejce vozů Škoda:

Autonova Brno, spol. s r.o.
Masná 418/20 tel.: 543 424 211
657 79 Brno tel.: 543 424 222
www.autonova.cz autonova@autonova.cz



inzerce

ZASKLÍVÁNÍ LODŽIÍ

volejte levněji ISO 9001:2001

844 158 746

PŘÍMO OD VÝROBCE

KVALITA – NÍZKÁ CENA

Balkon system, s.r.o.

mobil: 777 151 205

S tímto inzerátem
12% SLEVA

certifikováno
www.balkony.cz

Vydat se na Bodies Revealed, nebo zůstat doma?



„Máma kouří, chtěl bych, aby skončila. Podívá se aspoň, jak vypadají její plíce, třeba toho potom nechá. Jinak to vypadá ve skutečnosti a na internetu.“ tvrdí desetiletý Miloš Němec. I takovou představou může žít některý z návštěvníků brněnské kontroverzní výstavy Bodies Revealed (odhalená těla). Je výstava netická, nebo poučná? Mluví se o účtu k zemřelým a kultuře pohřbívání. Na druhou stranu je ilustrováno například poškození lidských orgánů přejídáním i nedostatkem cvičení.

Při Bodies Revealed jsou lidské tkáně napuštěny tekutou silikonovou hmotou, jež je později impregnována a ztvrdne.

Výsledkem je pogumovaný orgán konzervovaný až na úroveň buněk, na kterém je dopodrobna vidět komplexnost celého těla a jednotlivých kostí, svalů, nervů, cév a ostatních orgánů. U vzorků z celého těla trvá jejich příprava někdy i více než rok.

Všichni lidé, jejichž těla byla použita, zemřela přirozenou smrtí. Existují úřední dokumenty čínské univerzity, která těla obstarala, že s ostatky je nakládáno se souhlasem pozůstalých. Podmínkou bylo utajení identity vystavených. Odborníci tvrdí, že práce anatomů je precizní. Je tedy na každém, zda zůstanou raději doma, či se na výstavu vydá.

Petr Podroužek

Vyzkoušejte s dětmi Jungle Park!



Nevíte, kam s dětmi vyrazit za netradiční zábavou a přitom zůstat v Brně? Máme pro vás tip - vyzkoušejte adrenalinový Jungle Park v Pisárkách! Nově otevřené lanové centrum, které se rozkládá v bezprostřední blízkosti městského koupaliště Riviéra, nabízí svým návštěvníkům dvě trasy, z nichž jedna je určena pro širokou veřejnost a druhá pro malé děti od 4 let, respektive od výšky 100 cm.

Hned na uvítanou na návštěvníky v lanovém parku čeká 40m dlouhý lanový traverz přes reku Svatku, samotná lezecká trasa má 33 překážek o délce 356m, zavěšených ve výšce 3 - 7m nad zemí. Zdolání celé trasy nevyžaduje zvláštní fyzickou sílu, je potřeba jen trocha obratnosti, špetka taktiky a jistá dávka vytrvalosti. Minimální požadovaná výška návštěvníků na této trase je 140cm.

Pro nejmenší děti je připraven Maugliho okruh. Trasu tvoří 10 překážek ve výšce 2 - 4 metrů. Speciální samojistící

systém umožňuje bezpečné lezení i malým dětem. Použitá technologie jistění stoprocentně vylučuje možnost pádu, systém automaticky jistí lezce po celé délce překážkové trasy. Malí Tarzánci na ní překonávají různé lávky, žebříky, sítě a na závěr se svezou ve speciálně upravené houpačce.

V zázemí lanového parku, který se nachází v rozsáhlém sportovním areálu SKP Kometa Brno Bauerova 5, si návštěvníci mohou vyzkoušet i bungee trampolínu, skákačí boty, jednokolku či chůvy. Jungle Park je přes prázdniny otevřen denně v době od 9 do 20 hodin. Více na www.junglepark.cz. (tof)



Foto: archiv Jungle Park Brno

Kdo hýbe Brnem?

Anketa Brno TOP 100 již zná vítěze!



Dne 11. června 2009 proběhlo slavnostní vyhlášení ankety Brno TOP 100, kterou pořádá časopis Brno Business. Hosté z řad neúspěšnějších firem a podniků a nejoblíbenější osobnosti města Brna převzali ocenění v příjemném prostředí hotelu Santon na Brněnské přehradě. O stylovou atmosféru v duchu třicátých let se zaslou-

žil průvodce večerem, populární herec Zdeněk Junák, hostesky v dobových kostýmech či dvojice historických vozidel Tatra 50 a Aero 30, vítající návštěvníky hned u vchodu. Záštitu nad akcí převzal brněnský primátor Roman Onderka. Kompletní výsledky ankety a fotogalerii z akce naleznete na www.brnoTOP100.cz. (tof)

BEZPEČNĚ PŘI OPALOVÁNÍ

Rady z pohotovostní lékárny Koliště



Konečně nastalo období, kdy se snad dočkáme více tepla i sluníčka. Ale dříve než vystavíme své tělo paprskům, bychom měli pamatovat na dostatečnou ochranu proti nadměrnému slunečnímu záření.

Nadměrné slunění totiž způsobuje stárnutí pokožky a může být i příčinou vzniku rakoviny kůže. Proti tomuto škodlivému záření se můžeme chránit opalovacími přípravky se slunečními ochrannými faktory (SPF). Hodnota SPF určuje výši ochrany proti UVB záření, které způsobuje zarudnutí pokožky a pigmentaci. Výši faktoru vybíráme s ohledem na svůj fototyp. Odborníci doporučují co nejvyšší ochranné faktory. Při výběru přípravku také musíme být opatrní při kožních alergiích. Důležitá je také ochrana proti UVA záření. Účinnost přípravku při zachytávání UVA udává tzv. Australská norma, jejíž hodnota by měla být na přípravku také uvedena.

Rozeznáváme čtyři základní fototypy:

- Fototyp I: **velmi světlý typ**, kůže téměř vždy zčervená, vysoké riziko spálení (vhodný je přípravek s ochranným faktorem 15 až 50+)
- Fototyp II: **světlý typ**, odolnější typ než I, je ale nutná dostatečná ochrana (vhodný je přípravek s ochranným faktorem 10 až 50+)
- Fototyp III: **střední typ**, hnědé vlasy, ochrana pouze při delším pobytu na slunci (vhodný je přípravek s ochranným faktorem 10 až 30)
- Fototyp IV: **snědý typ**, černé vlasy, velmi odolný, u nás je vzácný (vhodný je přípravek s ochranným faktorem 10 až 15)

Při výběru přípravku je také nutno pamatovat na to, zda budeme pobývat v našich zeměpisných šířkách, na horách nebo u moře. V naší lékárně Vám nabízíme široký sortiment přípravků na opalování s ověřenými ochrannými faktory. Rádi Vám poradíme i při výběru vhodného přípravku pro Vás. Můžete se u nás také vybavit léky před dovolenou. Poradíme Vám také, jak si doplnit lékárníčku před cestou do zahraničí.

Kolektiv „Lékárny a prodejny zdravotnických potřeb“ s nepřetržitým provozem na ulici Koliště 47 v Brně.

Lékárna má pro rozšíření poskytovaných služeb zřízenou i **Poradnu pro pacienty**, kde Vám zodpovíme otázky týkající se správného užívání léků, správné kombinace léků, doplatků a podobně. Poradnu můžete navštívit osobně v pondělí a ve středu od 9 do 11 hodin. Na dotazy Vám odpovíme i telefonicky na čísle **545 424 815**, které je dostupné nepřetržitě, nebo prostřednictvím e-mailu na adrese poradna@kei.cz. Pacienti, kteří navštíví lékárnou, mohou parkovat na vyhrazených místech přímo před lékárnou.

Lékárna zajišťuje také **rozvoz léků** a nabízí výhody pro stálé zákazníky.

Bližší informace o nabízených službách a sortimentu můžete získat na internetové adrese

www.kei.cz

OTESTUJTE SI SVOJI ZDRAVOTNÍ POJIŠŤOVNU

- | | ANO | NE |
|---|--------------------------|--------------------------|
| 1. Zajistí vám vaše zdravotní pojišťovna ošetření vždy a všude bez ohledu na vaši sociální situaci či místo pobytu? | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> |
| 2. Zaplatí vám vaše zdravotní pojišťovna i ty nejnáročnější lékařské zákroky? | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> |
| 3. Máte u vaší zdravotní pojišťovny garantovanou odpovídající zdravotní péči? | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> |
| 4. Má vaše zdravotní pojišťovna kontaktní pracoviště ve vašem okrese, aby vám byla v případě potřeby stále poblíž? | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> |
| 5. Je pro vás důležitější zajištění lékařské péče v jakékoliv situaci , než odměna za přeregistraci k jiné pojišťovně? | <input type="checkbox"/> | <input type="checkbox"/> |

VYHODNOCENÍ TESTU:

Pokud jste minimálně 1x odpověděli NE, je na čase se zamyslet.

SVÉ ROZHODNUTÍ OCENÍTE, AŽ VÁM PŮJDE O ŽIVOT.



www.vzp.cz

infolinka 844 117 777

Oslovte všechny domácnosti ve městě Brně

Inzerujte

v Brněnských Listech s nákladem 173 000 výtisků

Cena od 36 Kč za mm výšky sloupce

Kontaktujte svého obchodníka:

Leo Gabsdiel - tel.: +420 604 210 052, e-mail: gabsdiel@ccb.cz

Karel Matoušek - tel.: +420 545 222 780, e-mail: matousek@ccb.cz

Alena Rajteková - tel.: +420 545 222 779, e-mail: [rajteková@ccb.cz](mailto:rajteкова@ccb.cz)

Jan Příkryl - tel.: +420 545 222 780, e-mail: prikryl@ccb.cz

Vladimír Zahálka - tel.: +420 606 853 385, e-mail: fipore@centrum.cz

Brněnské Listy

inzerce

VOC - vůně vína, odrůda hroznů, cit vinaře

Ochutnejte vína typická pro Znojensko.

Ochutnejte vína VOC Znojmo!



První vína originální certifikace z VINO HORT:

Sauvignon VOC 2008

Ryzlink rýnský VOC 2008



WWW.VINOHORT.CZ